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БЮДЖЕТНЕ ПЛАНУВАННЯ В УМОВАХ ВИКОРИСТАННЯ
СЕРЕДНЬОСТРОКОВОГО БЮДЖЕТУ М. КИЄВА

Процес вироблення рішень щодо розподілу бюджетних коштів
традиційно є одним із найважливіших елементів бюджетного
процесу будь-якої країни, від якого у значній мірі залежить ефек-
тивність використання фінансових ресурсів уряду. Переважна бі-
льшість сучасних держав давно сформували ефективну систему
вироблення пріоритетів використання бюджетних коштів. В її
основі лежать середньострокове бюджетне прогнозування та се-
редньострокове бюджетне планування, яке впроваджується і на
місцевому рівні. Така система дозволяє забезпечити оптимальний
перерозподіл фінансових ресурсів в економіці держави, який би
дозволив реалізувати пріоритетні завдання її соціально-економіч-
ного розвитку.

Запровадження середньострокового бюджетного планування
сприяє: реалізації послідовної та виваженої бюджетної політики;
встановленню чітких пріоритетів у галузі місцевих фінансів; пе-
редбаченню наслідків реалізації заходів бюджетної політики че-
рез кілька років; забезпеченню збалансованості фінансових ре-
сурсів міста, які акумулюються через бюджет; обґрунтованому
прогнозуванню джерел і обсягів ресурсів; застосуванню прогре-
сивних методик бюджетного планування; підвищенню прозорос-
ті бюджетного процесу; посиленню відповідальності учасників
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бюджетного процесу; комплексному підходу до оцінки ефектив-
ності бюджетної політики.

Узгодження пропозицій і підготовка проекту бюджету при се-
редньостроковому плануванні в м. Києві передбачає: дотримання
бюджетних обмежень; відповідність переліку програм пріорите-
там бюджетної політики; обґрунтованість розрахунків обсягу ви-
датків за програмами; розгляд пропозицій головних розпорядни-
ків щодо збільшення обсягів фінансування понад бюджетні обме-
ження. Слід зауважити, що у 2012 році було здійснено реструк-
туризацію КМДА, що дозволило зменшити кількість головних
розпорядників коштів і ефективніше впроваджувати як середньо-
строкове планування, так і програмно-цільовий метод загалом.

В м. Києві середньострокове бюджетне планування здійсню-
ється відповідно до пріоритетів «Програми економічних реформ
2010—2014» і Стратегії «Київ-2025».

Бюджетне реформування в контексті середньострокового пла-
нування на рівні м. Києва, має здійснюватися відповідно до осно-
вних принципів європейської бюджетної практики: зміцнення фі-
скальної дисципліни; урахування ресурсних можливостей міс-
цевих органів влади Києва, розподілу ресурсів у відповідності зі
стратегічними пріоритетами; підвищення ефективності держав-
нихта місцевих програм і послуг; розвитку структурного вико-
нання бюджету, як комплексу програм, при встановленні пріори-
тетних цілей програм і їх показників, що відповідають націо-
нальним і місцевим цілям і галузевим стратегіям; розробки та на-
дання місцевому уряду «меню» щодо варіантів економії коштів, з
якого він може робити вибір відповідно до впроваджуваної соці-
ально-економічної політики (включаючи, при необхідності, фі-
нансування нових високотехнологічних пропозицій і нових пріо-
ритетних видатків); акцентування уваги на проблемах стійкості у
довгостроковій перспективі.

Наприклад, запровадження середньострокового планування на
місцевому рівні в Швеції дало можливість підвищити фінансову ди-
сципліну шляхом затвердження ковзного трирічного ліміту витрат.
Однак обмеження витрат та таргетування рівня дефіциту — не єди-
ний результат від середньострокового прогнозування. В першу чер-
гу, середньостроковий план дає змогу більш оперативно реагувати
на певні загрози, що виникають у економічній системи. Завдяки
плануванню на два роки вперед, у план можна закласти заходи по
подоланню загроз, які у поточному році лише починають формува-
тися. Таким чином, усувається часовий розрив між виникненням
проблеми та відповіддю державної влади на цю проблему.
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Позитивними результатами ефективного та обґрунтованого
середньострокового бюджетного планування в м. Києві можуть
стати: передбачуваність соціально-економічних наслідків прове-
дення заходів політики для громадян; забезпечення збалансова-
ності фінансових ресурсів у середньостроковій перспективі; до-
сягнення оптимальних результатів бюджетної політики шляхом
послідовного вирішення соціально-економічних проблем регіону;
підтримка громадськістю політичних цілей завдяки підвищенню
прозорості реалізації бюджетної політики.

Причинами неефективного середньострокового бюджетного
планування в м. Києві є: часта зміна пріоритетів бюджетної полі-
тики під впливом політичних факторів; відсутність чіткої мето-
дології середньострокового планування; недостатній досвід у
здійсненні якісного середньострокового бюджетного планування;
нинішні формульні розрахунки не враховують у повному обсязі
особливостей соціально-економічного розвитку міста, скорочен-
ня кількості працюючих у секторах економіки; відсутність коре-
ляції між розрахунками Мінфіну по дохідній базі місцевих бю-
джетів і Міндоходів щодо наявної податкової бази та очікуваного
її виконання; недосконалість механізму розрахунку видатків на
виконання делегованих місцевому самоврядуванню повноважень.
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ОЧІКУВАНІ НАСЛІДКИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ
ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ ВІД РОЗМІЩЕННЯ

ДЕПОЗИТІВ В УКРАЇНІ ТА ЇХ ВПЛИВ
НА ФІНАНСОВУ ІНФРАСТРУКТУРУ

На тлі низького росту ВВП і погіршення інших макрофінан-
сових показників, гостро постає питання залучення додаткових
доходів до державного бюджету. Згідно із Податковим Кодек-
сом України, 1 січня 2015 року вступає в силу включення до
оподатковуваного доходу, одержаного фізичною особою у ви-
гляді проценту за розміщення депозиту у банківській фінансовій
установі.


